



Основными признаками заведомо ложного сообщения об акте терроризма, согласно ст. 207 УК РФ, являются:

- 1) сообщения, содержащие сведения о т взрывах, поджогах или иных действиях, которые могут иметь место в будущем;
- 2) ложность сообщаемых сведений, то есть не соответствие их объективной действительности;
- 3) знанием лицом, сообщаемом сведения о том, что информация не соответствует действительности.

Мотивы и цели заведомо ложного сообщения могут быть разными и на квалификацию преступления значения не имеют. К примеру, сообщение может быть произведено из хулиганских побуждений, с целью дестабилизации обстановки в жилом микрорайоне, или же из чувства мести к правоохранительным органам, привлекая преступника к уголовной ответственности и т.д. Объективная сторона выражается в форме действия - заведомо ложного сообщения об акте терроризма. Заведомо ложным сообщением об акте терроризма следует понимать доведение до сведения адресата (службы «02», МЧС и других) не соответствующей истине информации, о чем известно преступнику, о готовящемся взрыве, поджоге иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления других общественно опасных последствий.

Способы доведения информации могут быть различными: устными, письменными, с использованием средства массовой информации (печатные издания, телевидение, интернет), или же телефону. В качестве адресата этих сведений, как правило, выступают организации, обязанные по роду службы реагировать на такие

сообщения (органы власти, органы безопасности, правоохранительные органы - ОВД, ФСБ, прокуратура и другие), или же организации, где предстоит якобы акт терроризма, отдельные граждане.

Объективная сторона ст. 207 УК РФ является формальным составом, оконченным преступление считается с момента, когда сообщение достигло своего адресата. Если же лицо задержано при попытке осуществить заведомо ложное сообщение о теракте, содеянное необходимо квалифицировать как покушение на заведомо ложное сообщение об акте терроризма, то есть по ч.3 ст. 30 и ст. 207 УК РФ. От угрозы совершения террористического акта заведомо ложное сообщение отличается двумя критериями: объективным и субъективным.

Объективный критерий заключается в том, что при угрозе совершения теракта взрыв, поджог или иные действия могут реально произойти, в то время как при заведомо ложном сообщении - взрыв, поджог или иные действия в реальной действительности не имеют место.

С субъективной стороны отличия сводятся к целям: при угрозе теракта - цель оказать влияние на решения органов власти, при заведомо ложном же сообщении - любые другие цели. Субъективная сторона характеризуется виной в форме прямого умысла. Субъект преступления - физическое, вменяемое лицо, достигшее 14-летнего возраста. Санкция уголовного закона предусматривает следующие виды наказания - штраф в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода, осужденного за период до восемнадцати месяцев, или исправительные работы на срок от одного года до двух лет, или арест на срок от трех до шести месяцев, или же лишение свободы на срок до трех лет. Следует отметить, что кроме указанных выше санкций виновное лицо несет и материальную ответственность в виде ущерба, причиненного выездом спасательных служб, применения специальной техники, эвакуации людей, применение специально обученных собак и т.д. Ущерб может достигать до нескольких тысяч рублей. Указанная сумма может быть взыскана судом одновременно при вынесении приговора по иску, направленному прокуратурой или лицом, пострадавшим от преступных действий. Таким образом, «безобидное» на первый взгляд телефонное «хулиганство» может повлечь лишение свободы до 3 лет (как правило в исправительном учреждении в виде колонии-поселения или же в исправительной колонии общего режима, если осужденный ранее уже привлекался к уголовной ответственности)